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KMMI HÍRLEVÉL  IV. évfolyam, 9. (94.) szám.  2012. április 30. 
------------------------------------------------------------------ 

 
FONTOSABB, RENDEZVÉNYEK, ESEMÉNYEK 2012 ÁPRILISÁBAN 

 

2012. április 1. Színházi estet tartottak a Bátyúi Kultúrházban. Felléptek: a bátyúi 

Gubancok gyermekszínjátszó csoport a Ludas Matyi-val, és a Bátyúi Színkör – Illyés 

Gyula: Tűvétevők című parasztkomédiájával.  

2012. április 1. A Beregvidéki Múzeumban megrendezték a régiséggyűjtők II. 

nemzetközi találkozóját.  

2012. április 1. Hagyományos keresztút volt Korláthelmecen a helyi római 

katolikus plébánia szervezésében. 

2012. április 3. A  Pedagógia és Pszichológia Tanszék szervezésében 

hagyományőrző húsvéti ünnepségre került sor a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskolán.  

2012. április 3-4. A határ mint komplex rendszer - Vállalkozások, szervezetek és 

határmenti kapcsolatok címmel műhelybeszélgetésre került sor az Eötvös Lóránd 

Tudományegyetem Társadalomtudományi Kara szervezésében a nyíregyházi Central 

Hotelben. A rendezvény résztvevőit dr. Sík Endre, a TARKI (Társadalomkutatási Intézet 

Részvénytársaság) programvezető kutatója köszöntötte. A műhelybeszélgetés levezetői 

Bernát Anikó és Kopasz Marianna, a TÁRKI kutatói voltak. Kárpátaljáról a 

műhelybeszélgetésen részt vett: Dupka György, a Kárpátaljai Vállalkozásfejlesztési 

Központ elnöke és a MÉKK elnöke, Gerevich János, az Advance Kárpátaljai Tanácsadó 

és Fejlesztő Központ vezetője. A TÁRKI munkatársai a közeljövőben Kárpátaljára is 

kiterjesztik kutatási programjaikat, amelyekbe az itteni civilszervezeteket és 

intézményeket is bevonják.  

2012. április 4. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Hallgatói 

Önkormányzata (HÖK) megtartotta tisztújító közgyűlését, amelyen megválasztásra 

kerültek az új elnökségi tagok. A leköszönő Varju Zoltán helyett Nagy Tibort, II. 

évfolyamos földrajz szakos hallgatót választották meg a HÖK elnökének.  

2012. április 5. Ikonkiállítás nyílt Varga Tarzíciusz ferences testvér munkáiból 

Beregszászban. A kiállításnak a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott 

otthont. Orosz Ildikó, a főiskola elnökének beszéde után Majnek Antal megyéspüspök 

nyitotta meg azt a kiállítást.  

2012. április 11. Versmaratont rendeztek a Thália színházban a Magyar Napló 

szervezésében. 96 költő 24 órán át egymást váltva versfelolvasást tartott. Kárpátaljáról  

Lőrincz P. Gabriella költő is ott volt a versfelolvasók között. 
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2012. április 10. Húsvétolással, tojásgurítással kapcsolatos hagyományokat 

újították fel öt esztendeje a Tiszaháti Tájmúzeumban, ahol az idén is szép számban 

gyűltek össze nagyok és kicsik, hogy bekapcsolódjanak a játékokba. Az egybegyűlteket 

Borbély Ida igazgató üdvözölte. A Kokas Erzsébet vezette Napsugár népi együttes és a 

Kokas banda igazi tavaszköszöntő műsorral kedveskedett a jelenlévőknek. Ezután az öt 

főből álló csapatok tagjai azon vetélkedtek, hogyan tudják a megadott távon belül 

épségben elgurítani a hagyományos, hagymahéjban főzött hímeseket. A több turnusban 

zajló versenyt Vlagyimir Balackij (Pitkin) kommentálta igazi focimeccsek stílusában. A 

győztesek egy-egy pár csokitojásban részesültek. A gémeskút mellett egy vödör tiszta víz 

várta mindazokat, akik a kölni helyett a hagyományos módon kívánták elejét venni, hogy 

a szebbik nem képviselői idő előtt elhervadjanak. Az ünnepségen jelen volt Zubánics 

László, a KMMI elnöke, Tóth Bálint polgármester és a helyi önkormányzat számos 

képviselője. 

2012. április 11. Lezajlott a XIV. Bátyúi Költészeti Napok keretében  a költészet 

napi szavalóverseny megyei döntője a Bátyúi Középiskolában a Kárpátaljai Magyar 

Pedagógusszövetség szervezésében. A zsűri döntése alapján a 3. helyen végzett Mónus 

Dóra, a Mezővári II. Rákóczi Ferenc Középiskola tanulója (felkészítő tanár Bíró Irma) és 

a Zékány Krisztina által felkészített Ubrizsi Erika, az Ungvári Drugeth Gimnázium 

diákja. A 2. helyen osztozott a Nagyberegi Református Líceumban tanuló Nagy Renáta 

(felkészítő tanár Kovács András) és Balogh Marianna, a Nagydobronyi Református 

Líceum diákja (felkészítő tanár Hidi Csilla). A versenyt pedig a Kocsis Marianna által 

felkészített Kopasz Márk Dávid, a Beregszászi Magyar Gimnázium tanulója nyerte meg. 

Az első három helyen végzettek átvehették a KMPSZ ajándékait, s hozzájuk hasonlóan a 

versenyzők mindegyike emléklapot kapott a pedagógusszövetségtől. Az 

Anyanyelvápolók Kárpátaljai Szövetsége különdíjban részesítette Demjén Tamást, a 

Bátyúi Középiskola diákját. Berki Károly a KMPSZ különdíját nyújtotta át Mónus 

Dórának. A Beregszászi Magyar Konzulátus különdíjjal jutalmazta Balogh Mariannát, a 

Magyarország Ungvári Főkonzulátusa pedig Mezei Enikőt, a Viski Kölcsey Ferenc 

Középiskola diákját, valamint Béres Fruzsinát, a Bátyúi Középiskola tanulóját. 

2012. április 11. Az Együtt című folyóirat szerkesztő bizottságát látták vendégül a 

Nagyszőlősi Perényi Zsigmond Középiskola irodalomkedvelő tanulói a költészet napja 

alkalmából rendezett ünnepségen. Rezes Katalin magyar szakos tanárnő üdvözölte  az 

egybegyűlteket, köszöntötte Zubánics Lászlót, Csordás Lászlót és a hatvanadik 

születésnapját méltató Dupka Györgyöt és ismertette pályafutása fontosabb állomásait.  

A vendégek bemutatták az Együtt legújabb számát, s beszéltek a folyóirat indulásáról, a a 

kiadvány mostani szerzőiről és a kortárs irodalomról. A vendégek ajándékkal 

kedveskedtek: könyvcsomagot nyújtottak át az iskolának, a tanulók ezen felül egy-egy  

példányt kaptak Dupka György versválogatásából és a folyóirat új számából. A 

rendezvény kötetlen beszélgetéssel zárult. Rezes Katalin elmondta, tervei szerint szeretne  
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havi rendszerességgel szervezni  ilyen találkozót, amelyre az iskola tanulói által 

választott  írókat, költőket, szerkesztőket szeretnének meghívni. 

2012. április 11. A költészet napja alkalmából író-olvasó találkozóra került sor az 

Együtt c. irodalmi folyóirat kárpátaljai alkotóival a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Főiskola olvasótermében. A rendhagyó irodalomóra első felében Vári Fábián 

László, költő, a Rákóczi-főiskola irodalomtanára mesélt az Együtt című irodalmi 

folyóirat megalakulásának hátteréről. Ezt követően Vári Fábián László bemutatta a 

hallgatóság számára az Együtt legújabb számát (2012/2), amelyet sok jeles alkotó 

munkája gazdagít. A találkozó második részében Csordás László, az Együtt irodalmi 

folyóirat olvasószerkesztője nyílt interjút folytatott Penckófer János, Baka Kiss Károly, 

Marcsák Gergely, Vári Fábián László alkotókkal a költészetről. A rendezvény 

harmadik részében a szerzők néhány alkotásukat felolvasva színesítették a költészetnapi 

megemlékezést. Ezt követően a találkozó lezárásaként Vári Fábián László ajándék 

példányokat osztott ki a folyóirat aktuális számából. 

2012. április 11. A költészet napja alkalmából Radnóti-emlékestet tartottak a 

beregszászi Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban. A versszínházi estet Balogh 

Mihály, az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum nyugalmazott főigazgatója vezette 

be. Az est előadója volt Bődi Szabolcs, Kunszentmiklós polgármestere, magyar-dráma 

szakos tanár és Tóth Péter, a kunszentmiklósi VD ÁMK tanára, Radnóti-díjas 

versmondó.  

2012. április 14. Tiszasalamon magyarsága vendégül látta a tiszapéterfalvai Kokas 

Bandát. 

2012. április 17. A Csokonai Színház magyarországi ősbemutatóját látta a 

közönség a Víg Kamaraszínházban. Ivan Viripajev Illúziók című művét Szűcs Nelli és 

Trill Zsolt, valamint Vass Magdolna és Kristán Attila játszotta. 

 2012. április 17. Raoul Wallenberg születésének 100. évfordulója alkalmából 

megemlékezésre került sor a Beregszászi Zsinagóga épületében a beregszászi magyar 

konzulátus szervezésében. A rendezvény első helyszíne a zsinagóga udvarán lévő 

emléktábla előtt volt, ahol Tóth István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának 

főkonzulja és Galkin Mihail, a Heszed Spira kárpátaljai zsidó jótékonysági alapítvány 

vezetője emlékkövet helyeztek el az emléktáblánál. A megemlékezésen felszólalt 

Menachem Mendel Teichmann, a kárpátaljai zsidó közösség főrabbija, aki egyúttal 

köszönetet mondott a magyar kormánynak és miniszterelnöknek a zsidóság melletti 

kiállásáért. Ezt követően egy rövid filmvetítésre került sor Ember az embertelenségben 

címmel, amely Wallenberg tevékenységét mutatta be egy fél órában. A filmvetítés után a 

főkonzul tartott előadást a kárpátaljai zsidók deportálásáról. A megemlékezéshez 

kapcsolódva az Ungvári Zenei Drámai Színház Beregszászon az Eszter című musicalt 

vitte színre. 
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2012. április 17. A Nagyszőlősi járási Batáron Tüzes Pál farmergazda (Pan EKO) 

szervezésében felavatták Ukrajna első lekvárkóstoló-termét és leleplezték a „Mangalica”  

szobrát is (alkotója az ungvári Mihajlo Kolodko szobrász.  

2012. április 19. A Partium folyóirat irodalmi estjére kerül sor a 

Vásárosnaményben a Beregi Ünnepi Hét keretében. A Balázs József Városi Könyvtárban 

a  folyóirat szerkesztőit és szerzőit Fejes Csilla, a könyvtár vezetője fogadta és látta 

vendégül A meghívott szerzők: Bakos Kiss Károly, Felhős Szabolcs, Kürti László, 

Farkas Gábor, Oláh András, Varga János Oláh András, Varga János Lőrincz P. 

Gabriella felolvastak újabb alkotásaikból és eszmecserét tartottak az irodalmi lapok 

múltjáról, jelenéről, jövőjéről. A Kárpátaljáról érkezett vendégek a Tomcsányi-

kastélyban vendégeskedtek, ahol Kopriva Attila munkácsi festőművész, grafikus 

kiállítását tekinthették meg. 

2012. április 19-22. A Millenáris parkban tizenkilencedik alkalommal került 

megrendezésre a Budapesti Könyvfesztivál, amit dr. Réthelyi Miklós, a nemzeti 

erőforrás minisztere nyitott meg.  

2012. április 20-21. Debrecenben A KULTOK-KULTműhelyek országos 

konferenciáján tartott előadást Csordás László (az Apokrif, a KULTer.hu és az 

ÚjNautilus szerzője, DE) „Online hagyott nyomok – Gondolatok három fiatal irodalmi 

műhely internetes jelenlétéről” címmel. A rendezvény szervezője a József Attila Kör és a 

KULTer.hu volt. 

2012. április 20. Boksay József és Erdélyi Béla, a kárpátaljai festőiskola alapítói 

tiszteletére domborműves emléktáblát avattak Ungváron, az egykori vármegyeháza falán 

(1956-től itt van a kárpátaljai képzőművészeti szövetség székhelye is). Boksay József és 

Erdélyi Béla 1927-ben Ungváron alakította meg a művészeti szabadiskolát, majd 1931-

ben, ugyancsak együtt megalakították a Kárpátaljai Képzőművészek Szövetségét. Ezt 

követően a szépművészeti múzeumban megnyitották a 100 évvel ezelőtt született 

Kontratovics Ernő emlékkiállítását. A jeles eseményt a magyar alkotóértelmiségiek közül 

Micska Zoltán, Földessy Péter munkácsi festőművészek, Klisza János, Erfán Ferenc, 

Fuchs Andrea festők és Dupka György író is megtisztelte jelenlétével. 

2012. április 20–22. A HÁLÓ egyesület kárpátaljai aktivistái Kárpát-medencei 

Ifjúsági Találkozót szerveztek a balazséri Béthel Konferencia Központban. A találkozó 

témája az ökumené volt.  

2012. április 21. Az ArtTisza művészeti egyesület tagjainak alkotásai, valamint 

"Az én kis világom" és "Az én hazám" című rajzpályázat pályamunkái kerültek 

bemutatásra a beregszászi Európa-Magyar-Házban. Elsőként Zubánics László, a KMMI 

elnöke köszöntötte a művészeket és a közönséget, méltatta az alkotásokat. Tóth István, 

Magyarország beregszászi konzulátusának főkonzulja ünnepi köszöntőt mondott. Az 

ArtTisza Művészeti Egyesület nevében Szimkovics Okszana és Szilágyi Sándor szólt az 

ifjabb nemzedékhez. A díjazottaknak átadták az ArtTisza és a KMMI ajándékait, majd a 
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közönség megtekinthette a kiállított alkotásokat. A művészeti egyesület tagjai közül a 

kiállításon Baraté Ágnes (Mezőkaszony), Cseh József (Nagyszőlős), Dobai István 

(Beregszász), Elek István (Asztély), Gergely István (Csetfalva), Gogola Zoltán 

(Beregszász), Görög Mihály (Beregszász), Hidi Endre (Nagydobrony), Ifj. Hidi Endre 

(Nagydobrony), Imre Ádám (Beregszász), Juhász László (Sárosoroszi), Kalitics Erika 

(Munkács), Lizák Alex (Beregszász), Molnár Sándor (Csetfalva), Muszka László 

(Ungvár), Pénzel Tamás (Ungvár), Reiplik István, (Beregszász), Simon Tibor 

(Beregszász), Szilágyi Sándor (Beregszász), Tokár József (Beregszász) alkotásait 

tekinthette meg a közönség.  

A rajzpályázat nyertesei: 

6-9 éves kategória: Muszka Natália (8 éves), Gál Lajos (9 éves), Fábián Boglárka 

(8 éves), Tihor Alex (8 éves); 

10-12 éves kategória: Papp Barbara (12 éves), Máté Edvárd (12 éves), Horváth 

Klaudia (10 éves), Dávid Klaudia (11 éves), Tóth Adél (9 éves), Ivándel Aletta (11 éves), 

Lőrinc Hajnal Réka (10 éves); 

13-15 éves kategória: Hajnali Hajnalka (13 éves), Reiplik Márk (13 éves), Verbiás 

Krisztián (13 éves), Fodor Andrea (14 éves), Kenéz Andrea (12 éves), Dankó Csaba (13 

éves), Réti János (13 éves). 

16-18 éves kategória: Marinec Katalin (17 éves), Trubás András (18 éves). 

2012. április 21. Sislóc  település vendége volt a Kárpátalja-szerte híres együttes, 

a Kokas banda, amely táncházzal egybekötött koncertet adott a helyi óvodában. 

2012. április 21-22. Nagybereg határában, a Bereg-tó üdülőövezetben 

megtartották a  III. Beregi Nemzetközi Horgász- és Halászléfesztivált. 

2012. április 22. Nagydobrony központjában felavatták a Paprikafűző asszony 

szobrát, amelynek alkotója ifj. Hidi Endre. Ezt követően a helyi középiskolában sor 

került a  IV. Kárpátaljai Vőfélytalálkozóra. 

2012. április 25.  Megemlékezéssel egybekötött filmvetítés és kiállítás volt Raoul 

Wallenberg születésének 100. évfordulója alkalmából a huszti zsinagógában a 

Beregszászi Magyar Konzulátus szervezésében Az emlékrendezvényen Tóth István 

főkonzul tartott előadást. 

2012. április 25-26. A Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet 

közreműködésével először a nagyszőlősi plébániára, másnap pedig a Rákóczi- főiskolára 

látogatott Budapestről a Szépírók Társaság négy kortársa,  Dragomán György és  Szabó 

T. Anna (Budapest), Visky András (Kolozsvár) és Láng Zsolt (Marosvásárhely) – 

József Attila-díjas írók, költők. Az első helyszínen Kálló József, a Háló Közösségi 

Központ koordinátora, a második helyszínen dr. Orosz Ildikó fogadta és köszöntötte az 

illusztris vendégeket.  A különböző elismerésekkel és díjakkal kitüntetett alkotókat 

Budai Katalin budapesti irodalmár, a találkozó moderátora mutatta be. A kötetlen 

beszélgetések könyvvásárlással és dedikálással zárult. 
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2012. április 25.  A Kárpátaljai Megyei Filharmónia Rachmaninov-zeneestet 

ajándékozott az orosz zeneszerző, zongorista és karmester rajongói számára. 

2012. április 25.  Az Ungvári Művészeti és Közművelődési Koledzs és annak 

magyar tagozata a Kárpátaljai Megyei Zenei Drámai Színházban színvonalas 

rendezvénnyel emlékezett a tanintézmény megalakulásának 65. évfordulójáról. 

2012. április 27. Dupka György Gulág-kutató A mi Golgotánk. A kollektív 

bűnösség elvének alkalmazásáról a kárpátaljai magyarokkal és németekkel szemben. (A 

4. Ukrán Front Katonai Tanácsa határozatainak végrehajtása  az NKVD jelentések 

tükrében 1944–1946 címmel tartott előadást az UNE Humán-Természettudományi 

Magyar Kara magyar történelem és európai integráció szakos diákjainak.  

2012. április 27. dr. Tóth Mihály elnökletével terepszemlével egybekötött 

munkaülést tartott a Szolyvai Emlékparkbizottság. A bizottság az eddig elvégzett 

parkszépítési munkákat megfelelőnek minősítette, megállapították, hogy a park az 

idelátogató vendégek, turisták fogadására felkészült. Előrelépésnek tekinthető az a tény, 

hogy a Szolyvai Emlékpark felkerült a nemzeti intézmények listájára, így ebben az évben 

biztosítva vannak a komplexum fenntartási költségei. Dupka György felelős titkár 

előterjesztésében elfogadásra került az idei tennivalók listája is. Döntés született arról, 

hogy az idei  hagyományos emlékkonferenciát november 16-án tartják meg a beregszászi 

Európa-Magyar Házban, a koszorúzással és gyászszertartással  egybekötött központi 

megemlékezésre pedig november 17-én kerül sor az emlékparkban. A bizottság felkérte 

Zubánics Lászlót történészt, hogy egy ukrán nyelvű prospektust állítson össze a Szolyvai 

Emlékparkról és az 1944-ben történt magyar és német katonaköteles férfiak 

internálásával kapcsolatosan. 

 

A hónap folyamán:  

 A Kárpátaljai  Megyei Magyar Drámai Színház április 19-én Debrecenben a Tóték,  

április 24-én, Csapon a Csongor és Tünde, április 21-én Munkácson a  Tekéntetes 

úr, április 30-án Pécsett a  Szarvassá változott fiú című darabot adta elő.  

 Színesebb és érdekesebb lesz az idei Pécsi Országos Színházi Találkozó (POSZT) 

Vidnyánszky Attila szerint azzal, hogy annak szervezésében már a Magyar 

Teátrumi Társaság (MTT) is részt vesz. 

 Folytatja a már több éve folyó tájolását a bátyúi Cók-Mók Bábszínház Kárpátalja 

magyar iskoláiban. Ezúttal a Tiszapéterfalvai Művészeti Iskolába látogatott el a 

társulat, hogy ott szórakoztassa az érdeklődő közönséget Vitéz Lájszló korántsem 

megszokott történetével. 

 A Credo verséneklő együttes Ivaskovics József vezetésével koncertet adott április 

13. a felvidéki Battyán, április 14-én Budapesten a  Rákosszentmihályi Plébánia 

közösségi termében, a  Magyarság Házában, valamint Hidason, A „Mert a Haza 
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Te magad vagy!“ című programban felvidéki, kárpátaljai, erdélyi költők 

megzenésített versei hangzottak el egyedi stílusban hétköznapokról, történelemről, 

magyarságról.  

 Huszt vezetősége a tűzoltósággal együtt az idelátogató turisták érdekében 

hozzálátott a huszti várom területének megtisztításához. 

 Tizenkilenc gyerek szavalta kedvenc versét, valamint a kötelező verset az ungvári 

járási Szalókán. A magyar költészet napja és a könyvtárosok világnapja 

alkalmából szervezett versenyt Szabó Erika szalókai könyvtáros és a helyi 

általános iskola tanárai szervezték, ők készítették fel a két korosztályban 

versenyző gyerekeket, akik a kultúrház közönsége és a zsűri előtt mutathatták be 

felkészültségüket és tehetségüket. 

 Munkácson két koncertet adott a nyíregyházi Cantemus Kórus két együttese. 

 A Kulturális Minisztérium 2012. április 11-én rendeletet adott ki „A Kárpátaljai 

megyei bábszínház alkotócsoportjának akadémiai státuszáról"címmel.  

 Hans Christian Andersenre, születésének évfordulója alkalmából a világ egyik 

legismertebb meseírójára emlékeztek a borzsovai könyvtárban. 

 Már a közeljövőben felállhat a Kárpát-medencei Magyar Jogsegélyszolgálat 

hálózata a magyarok lakta határon túli területeken - mondta el az MTI-nek Répás 

Zsuzsanna, nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár április 28-án 

Pozsonyban. 

 Az idén már gimnáziumok is pályázhatnak az általános iskolák és a szakiskolák 

mellett a Határtalanul! tanulmányi kirándulási programra - hívta fel a figyelmet 

Répás Zsuzsanna nemzetpolitikai helyettes államtitkár. 

 Határon túli és diaszpórában élő, magyar származású gyermekek számára indított 

új tankönyvsorozatot a fővárosi Balassi Intézet, a Balassi-füzetek első részében 

magyar művelődéstörténeti és történelmi ismereteket gyűjtöttek össze. 

 Az idén 435 millió forint pályázati pénzből várhatóan 400 általános és középiskola 

15 ezer diákja vehet részt a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által finanszírozott 

Határtalanul! elnevezésű program tanulmányi kirándulásain – közölte Csete Örs 

programigazgató. 

 A közelmúltban a Magyar Napló szerkesztősége Vári Fábián László József 

Attila-díjas költő és Lőrincz P. Gabriella költő két-két versét beválasztotta Az év 

versei sorozatba. Az év esszéi kötetbe Dupka György az Együtt 2012/ 1. 

számában megjelent tanulmányát (65 éve történt. A kényszermunkára hurcolt 

kárpátaljai fiatalok kálváriája) válogatták be. A gyűjtemények az ünnepi 

könyvhétre jelennek meg.  

 Nagyberegi szőttesek címmel nyílt kiállítás és vásár hat nagyberegi népművész 

hatvan szőtteséből, tulipános párnákból, faliképekből, csipkeszövésű abroszokból 

és futókból a Magyar Érték Házában, a XIII. kerület Szent István körút 22. alatt. 
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MEGJELENT:  

 Az EGYÜTT irodalom-művészet-kultúra 2012/2. száma. A Magyar Írószövetség Kárpátaljai 

Írócsoportjának folyóirata a KMMI-honlapon is olvasható:  

http://www.kmmi.org.ua/books?menu_id=9&submenu_id=29&book_id=311 

 Dupka György. Szilaj lettem. Versek szemelvények. Válogatás Dupka György műveiből születésének 60. 

évfordulója alkalmából. KMMI-füzetek XV. Ungvár, 2012. Elektronikus változata: 

http://www.kmmi.org.ua/books?menu_id=9&submenu_id=30&book_id=368 

 Braun László:  „Hitelszövetkezetek a hegyvidéki kirendeltség keretében 1898 – 1910 között" című könyve 

a  II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola kiadásában. 

 

 

GYÁSZHÍR. Mély megrendüléssel értesültünk, hogy életének 71. évében elhunyt 

BALOGH BALÁZS (Beregsom, 1941 – Pécs, 2012) újságíró, költő.  

Tavaly Beregsomban még részt vett a tiszteletére szervezett irodalmi esten. Mi, irodalmárok, 

újságírók – akik ismertük és szerettük –, mély részvétünket fejezzük ki a gyászoló családnak és 

osztozunk fájdalmukban.  

Temetésére május 4-én, 10.00 órakor került sor Budapesten. Végrendelkezése értelmében 

hamvait a Dunába szórták.  

 

 Emlékére álljon itt egyik utolsó verse, amelyet a somi irodalmi délutánon olvasott fel: 

 

LELKEM, HA VAN 

 

Nem kell már rím és nem kell ritmus, 

Csak a pártos vad magyar rigmus. 

Mit szajkózunk feltámadáskor 

Ezer éven át ezer százszor. 

Kötötte a szózat a népet 

Röghöz, de az nyakára lépett. 

Amerikába, mindkettőbe 

Tántorgott ki és temetőkbe. 

Jut belőlünk Dél-Ázsiába, 

Csak itthon fogy a nemzet száma. 

Menetelünk a Semmi felé, 

Trikolorunk koszosul belé. 

Mi lesz velünk? Isten se tudja 

Hova mutat szekerünk rúdja. 

Beteg vezér, megbuggyant ország, 

Ha ezt sejtem, nem jövök hozzád. 

Húsz év óta ez az első versem. 

Olvassátok, ahogy van: nyersen. 

Bugyuta vén Magyarországom… 

Kellett nekem repatriálnom? 

Csakhogy most, 70 éves fejjel 
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Merre induljon el az ember? 

Nem cél itt már a temető sem: 

Csak a hamvazó tüze égjen! 

S lelkem ha van, hát gúzsba kötve 

Hazám felett kering örökre. 

Balogh Balázs 
 

 

Összeállította: Dupka György és Zubánics László 

 

Folyamatos rendezvények, tennivalók: 

Folyamatos tennivalók. Közgyűjteményi állománygyarapítás, ukrajnai magyar nyomtatott hungarikumok, 

hanganyagok gyűjtése, feldolgozása. Közművelődési rendezvények szervezése, koordinálása, szakmai tanácsadás, 

adatbázis gondozás. Kisebbségkutatási programok koordinálása, a KMMI-füzetek kiadása. Képzőművészeti 

kiállítás. Fotókiállítás, könyv- és sajtókiállítás. Együtt c. irodalmi, művészeti és kulturális folyóirat kiadása. 

Kárpátaljai Magyar Krónika kiadása. Honlap (www.kmmi.org.ua) gondozás, frissítés, adatfeltöltés. 

Ön a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége 

hírlevelét olvassa. A hírlevél irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.  

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat, s bármely tag felvetetheti mások címét. 

 

 

http://www.kmmi.org.ua/

